
 

 

 

 

 

 

３学期が始まりました。年初の大きな震災で被災された方々と関係の皆様に、一刻も早く笑顔が戻る日が

来ることをお祈りいたします。 

 年度初めの大雨、長い期間続いた猛暑、そして今回の震災と、自然界の猛威に対してその都度対応が見直

され文書が発出されています。各種の災害時の対応について、要点をまとめてここに掲載します。 

 なお、年度当初にお示ししたものから若干変更されております。最新のものをご参照ください。今後も変

更がある場合は、その都度皆さんにお示しします。 

◆特別警報 その日は臨時休業（原則として、解除された翌日から授業再開） 

◆暴風警報・暴風雪警報 

   ６：３０までに解除…通常登校（給食あり） 

１０：００までに解除…解除２時間後登校（弁当をご用意ください） 

１１：００までに解除…家庭で食事 １時登校 

１１：００以降解除 …臨時休業 

◆地震 

  震度５弱以上が発生した場合 

    ・始業前…学校の安全が確保されてから、登校の連絡をします。 

    ・授業中…授業を中止し、安全を確認したのちに引き渡し下校【中学は一斉下校】 

 

  南海トラフ地震臨時情報（地震発生の可能性が相対的に高まっていると評価された場合の情報） 

〔調査中〕〔巨大地震警戒〕〔巨大地震注意〕〔調査終了〕が発表された場合 

    ・原則平常通り 

※状況により、変更がある場合には連絡をします。 

◆避難情報（洪水・浸水害・土砂災害の恐れ） 

警戒レベル３「高齢者等避難」  

・原則平常通り 

警戒レベル４「避難指示」以上  

 ・６：３０以前に解除 安全確認後に登校の連絡をします。それまでは自宅待機。 

・６：３０を過ぎても解除されない場合は臨時休業 

 

状況によっては、学校からの連絡が十分に届かないことも予想されます。いずれの場合も、 

安全を最優先にしてください。 
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シェイクアウト訓練・避難訓練 
１月１０日 水曜日。地震を想定したシェイクアウト訓練と難訓練を行いました。シェイクアウトと

は、地震発生時に「姿勢をひくく」「頭を守り」「じっとする」といった行動を速やかに実行し、地震の揺

れから自分の命を守ることです。当日の朝には、担任の先生がジェイクアウトと避難について子どもたち

に指導を行うと同時に、訓練開始時刻を事前に予告しないことを伝えました。地震はいつ来るかわからな

いことを踏まえての訓練なのです。 

放課の真っ最中、突然の一斉放送で訓練が開始されました。ある子は教室で、またある子は廊下やトイレ

で、一人一人がばらばらの場所でシェイクアウトを行った後、放送によって各々が運動場に避難しまし

た。多くの子どもたちが冷静にシェイクアウトを実行することができ、避難時も先生の指示をしっかりと

聞き、整然と運動場に集合することができました。訓練に対する子どもたちの真剣な態度がとても素晴ら

しかったです。 

数日前に能登半島で大きな地震が起こり、多大な被害をもたらしました。地震はいつ何時、発生するか

わかりません。子どもたちがどんな状況下でも、冷静に状況を判断し、正しく行動できるよう、今後も防

災教育を進めていきたいと思います。保護者の皆様、地域の皆様、何卒、ご理解とご協力をお願いしま

す。 

「ポストさんから」 

一東小の南校舎前には７０年くらい前につくられた昔の郵便ポストが置かれています。もちろん、現

在使用されているわけではありませんが、一東小の子たちをずっと見守ってくれています。そんな郵便

ポストが見た（と思われる）一東小の子どもたちの何気ない様子をお伝えしたいと思います。 

 １月９日、３学期最初の登校。寒い体育館で始業式が行われました。４年生と

５年生の代表が３学期の目標について堂々と発表してくれました。床の冷たさ

にも負けず、校長先生の話をしっかりと聞く子どもたちの姿に感心しました。 

子どもたちの中には、足や手にしもやけができている子もいます。寒い中、半

そで半ズボンで一日を過ごす子もいます。色々な個性があって、とても興味深い

です。自分にあった体調管理をお願いしますね。 

【校長より】 

新年あけましておめでとうございます。昨年は本校の教育活動に多大なご理解とご協力を賜り、大変あ

りがとうございました。本年もよろしくお願いいたします。 

○能登半島地震義援金の募金活動について 

児童会は能登半島地震の被災地に義援金を送るために募金活動を行います。保護者の皆様につきまして

は、お子さんを通じて募金活動にご協力ください。詳細は追ってお知らせします。また、その他の皆様に

つきましては１月２９日から２月７日まで来校者用玄関に募金箱を設置しますので、ご来校の折にご協力

いただければ幸いです。なお、集まった募金はすべて豊川市役所を通じて、被災地に送らせていただきま

す。何卒、ご協力をお願いします。 

２月の主な行事 
２月 １日（木）入学説明会 

２月 ６日（火）読み聞かせ・ベルマークボランティア活動 

２月 ９日（金）登校指導 挨拶運動 

２月１５日（木）児童集会  

２月１９日（月）一斉下校 スクールカウンセラー来校 

２月２２日（木）ＰＴＡ役員引継ぎ会 

２月２９日（木）児童集会 ６年生を送る会 



 

 

 


